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Επικαιρότητα 2-4/11/2013 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

- Προθεσμία 15 ημερών για συμφωνία με την τρόικα έχει η κυβέρνηση, 

δεδομένου ότι περί τις 20 Νοεμβρίου θα πρέπει να κατατεθεί στη 

Βουλή ο προϋπολογισμός του 2014, καθώς και το νέο Μεσοπρόθεσμο 

Πρόγραμμα 2014-2017. Συνεπώς στο διάστημα αυτό, η κυβέρνηση 

καλείται να κλείσει όλα τα ανοιχτά μέτωπα, αρχής γενομένης από το 

δημοσιονομικό κενό του 2014, και τα πρόσθετα μέτρα ύψους 2 δισ. 

ευρώ, που φέρεται να ζητεί η τρόικα, ενώ το υπουργείο Οικονομικών 

«αναγνωρίζει» μέτρα μέχρι 500 εκατ. ευρώ, αλλά και το 

δημοσιονομικό κενό της περιόδου 2015-16, που η τρόικα εκτιμά σε 

περίπου 4 δισ. ευρώ. 

 

- Ως βαριά απειλή πάνω από τις ελληνικές επιχειρήσεις «αιωρούνται» τα 

βραχυπρόθεσμα δάνεια, τα οποία είναι απαιτητά μέσα στο τρέχον έτος, 

ανερχόμενα στο διαβρωτικό για τα θεμέλια των εταιρειών ποσό των 
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33,6 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό, που προκύπτει από έρευνα την οποία 

πραγματοποίησε η «Ν», βάσει των στοιχείων της ICAP και αποτελεί 

παράλληλα μια υπερευαίσθητη νάρκη για το ελληνικό τραπεζικό 

σύστημα, αφορά κεφάλαια που θα πρέπει να «επιστραφούν» στις 

τράπεζες φέτος. 

 

- Στην Ελλάδα έχει σημειωθεί σημαντική πρόοδος σε ό,τι αφορά το 

πρόγραμμα διάσωσης, επισημαίνει ο υπουργός Οικονομικών της 

Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ενώ επαναλαμβάνει ότι ανάπτυξη με 

χρέη δεν μπορεί να είναι βιώσιμη. 

 

- Ξεκινά από την 1η Δεκεμβρίου η διαδικασία θεώρησης βιβλιαρίων 

ασθενείας για το 2014 από τον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων 

Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ). Απαραίτητη προϋπόθεση για τη θεώρηση 

των βιβλιαρίων, σύμφωνα με σχετική απόφαση του υπουργού 

Εργασίας Γιάννη Βρούτση, είναι να έχουν εξοφληθεί όλες οι 

ασφαλιστικές εισφορές της τελευταίας τριετίας μέχρι και τον 

Αύγουστο του 2013. 

 

- Τις πρώτες 100.000 αιτήσεις για χορήγηση επιδόματος πετρελαίου 

υποδέχθηκε μέσα σε μία εβδομάδα η ηλεκτρονική εφαρμογή της 

Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) αλλά οι 

δικαιούχοι δεν έχουν εισπράξει ακόμα ούτε ευρώ από τις 

προκαταβολές οι οποίες θεωρητικά θα χορηγούνταν «άμεσα» 

σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών. 

 

- Με επίκεντρο τη «μαύρη τρύπα» των 500 εκατ. ευρώ που εμφανίζουν 

τα ασφαλιστικά ταμεία συναντάται αύριο το απόγευμα η πολιτική 

ηγεσία του υπουργείου Εργασίας με τους εκπροσώπους της τρόικας. Ο 

υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης, θα καταθέσει στην κρίσιμη 



συνάντηση με τους δανειστές βελτιωμένη πρόταση για την οικονομική 

στήριξη των Ταμείων, που μεταξύ άλλων προβλέπει τον συμψηφισμό 

των επιδοτήσεων των αγροτών με οφειλές στον ΟΓΑ. 

 

- Αναβάλλεται για μία εβδομάδα τουλάχιστον η πληρωμή των τελών 

κυκλοφορίας για ΙΧ και μοτοσικλέτες μέσω του Taxisnet. Ο Γενικός 

Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων κ. Χάρης Θεοχάρης μέσω twittwer 

σήμερα Δευτέρα διευκρίνισε ότι η ηλεκτρονική πύλη « δεν ανοίγει 

σήμερα». 

 

- «Η πρώτη κατοικία δεν κινδυνεύει» επαναλαμβάνει ο υπουργός 

Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης, σε συνέντευξή του στην 

«Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», αναφερόμενος στους 

πλειστηριασμούς. «Δεν θα αλλάξει ο νόμος 3869, ο νόμος Κατσέλη. 

Δεν θα αλλάξει ο νόμος 4161 για τους ενήμερους δανειολήπτες. Αυτό 

σημαίνει ότι κανένας φτωχός άνθρωπος δεν έχει να φοβάται» τονίζει ο 

κ. Χατζηδάκης, σημειώνοντας ότι αυτό έχει συμφωνηθεί με τους 

δανειστές. 

 

- Στροφή σε τομείς της ελληνικής οικονομίας με σημαντικά περιθώρια 

ανάπτυξης και οι οποίοι μπορούν να φέρουν ανάπτυξη και θέσεις 

εργασίας θα πρέπει να κάνουν οι επίδοξοι Έλληνες επιχειρηματίες, οι 

οποίοι, ακόμη και εν μέσω κρίσης, προτιμούν να δημιουργούν 

εταιρείες που ακολουθούν παραδοσιακά μοντέλα. Ένα από τα βασικά 

συμπεράσματα της μελέτης της Endeavor Greece, ενός μη 

κερδοσκοπικού οργανισμού που βοηθά νέες ελληνικές επιχειρήσεις, 

ήταν πως μόλις το 10% των νέων επιχειρήσεων το 2012 αφορούσε 

κλάδους με σημαντική δυναμική ανάπτυξη, ποσοστό που είναι μικρό. 

 



- Μικροκομματικές σκοπιμότητες μπλοκάρουν την εφαρμογή της 

μεταρρύθμισης του υπουργείου Ανάπτυξης για την κυριακάτικη 

λειτουργία της αγοράς. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «ΗτΣ» 

ο υφυπουργός Ανάπτυξης Θανάσης  Σκορδάς εισπράττει φοβικό κλίμα 

από τους περιφερειάρχες ως προς την έκδοση αποφάσεων που θα 

επιτρέπουν τη λειτουργία των μικρών επιχειρήσεων λιανικής για 

περισσότερες από επτά Κυριακές τον χρόνο. 

 

- Με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας (ΟΙΥΕ) να 

απεργεί και μεγάλο μέρος των εμπόρων να διαφωνούν εγκαινιάστηκε 

η κυριακάτικη λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων. 

 

- «Παγώνουν» με προσύμφωνο, στο παρά πέντε, των εργοδοτικών 

οργανώσεων του εμπορίου και της Ομοσπονδίας των Ιδιωτικών 

Υπαλλήλων, οι μειώσεις (από 32% έως και 55%) που μπορούσαν να 

γίνουν στις αποδοχές (μισθοί και επιδόματα) των 500.000 υπαλλήλων 

από την 1η Νοεμβρίου μέσω της υπογραφής ατομικών συμβάσεων 

λόγω της λήξης ισχύος της κλαδικής σύμβασης στις 31 Οκτωβρίου. Οι 

συνδικαλιστές υπέγραψαν πρωτόκολλο συμφωνίας για τη 

διαπραγμάτευση και τη σύναψη νέας κλαδικής σύμβασης, η οποία θα 

ισχύσει από την 1η Νοεμβρίου και θα προβλέπει «λελογισμένες»  

μειώσεις μισθών.  

 

- Το δικό της «ΣΔΟΕ» αποκτά η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων 

του υπουργείου Οικονομικών. Με απόφαση του υπουργού Γ. 

Στουρνάρα και του υφυπουργού Γ. Μαυραγάνη, σημαντικές 

αρμοδιότητες όπως η διενέργεια προληπτικών φορολογικών και 

τελωνειακών ελέγχων και η πραγματοποίηση προσωρινών 

φορολογικών ελέγχων για την απόδοση του ΦΠΑ μεταφέρονται από 

το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ. 



- Η μεταποιητική δραστηριότητα στη χώρα επιδεινώθηκε για δεύτερο 

μήνα στη σειρά τον Οκτώβριο, ένδειξη ότι ο κλάδος είναι απίθανο να 

ανακάμψει μέσα στο τρέχον έτος, σύμφωνα με την μηνιαία έρευνα της 

Markit. Ο δείκτης υπευθύνων προμηθειών (PMI) υποχώρησε στις 47,3 

μονάδες τον Οκτώβριο από τις 47,5 μονάδες του Σεπτεμβρίου. Τον 

Αύγουστο, ο δείκτης είχε σημειώσει υψηλό 44 μηνών στις 48,7 

μονάδες. 

 

- Αναρτήθηκαν στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr) τα 

προσωρινά αποτελέσματα με τον πίνακα κατάταξης στο πρόγραμμα 

«Κοινωφελούς Εργασίας», ο οποίος αφορά 10.000 ωφελούμενους 

ανέργους υποχρεωτικής εκπαίδευσης γενικών καθηκόντων, οι οποίοι 

θα εργαστούν για 5 μήνες σε Περιφέρειες και δήμους (δημόσια 

πρόσκληση 4/2013 του διοικητή του ΟΑΕΔ). 

 

 

- Ενδεχόμενες σχέσεις των δραστών της εν ψυχρώ διπλής δολοφονίας 

στο Νέο Ηράκλειο με τρομοκρατικές οργανώσεις εξετάζουν στην 

Αντιτρομοκρατική, έχοντας βάλει μεταξύ άλλων στο μικροσκόπιο όλες 

τις τελευταίες προκηρύξεις και τα τελευταία μηνύματα οργανώσεων. 

Οι αστυνομικοί εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα, είτε να πρόκειται πίσω 

από την επίθεση μία πρωτοεμφανιζόμενη τρομοκρατική οργάνωση με 

μέλη παλιά και νέα, είτε μια από τις γνωστές στην Αντιτρομοκρατική 

οργανώσεις. 

Οι αρχές "βλέπουν" αρκετά κοινά χαρακτηριστικά στον τρόπο δράσης 

και διαφυγής των εκτελεστών με τη "Σέχτα Επαναστατών", η οποία 

δεν αποκλείεται να επιστρέφει με τη διπλή δολοφονία των δύο μελών 

της Χρυσής Αυγής στο Νέο Ηράκλειο, 3,5 χρόνια μετά τη δολοφονία 

του Σωκράτη Γκιόλια. 
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